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Заслухавши та обговоривши інформацію віцепрезидента НАН 

України академіка НАН України В.Л.Богданова про стан виконання 

Плану заходів з реалізації Концепції розвитку Національної академії 

наук України на 2021–2025 роки (далі – План заходів), нова редакція 

якого затверджена  постановою  Президії  НАН  України                          

від  21.09.2022  № 281, Президія НАН України відзначає,                                

що, незважаючи на складні умови, викликані російською військовою 

агресією, План заходів реалізується за багатьма напрямами Концепції. 

Значні зусилля докладалися для забезпечення високого рівня 

наукових досліджень, їх спрямованості на вирішення сучасних проблем 

науки і техніки. Актуалізовано та суттєвого розширено тематику 

наукових досліджень, спрямованих на забезпечення оборони та безпеки 

держави. Розпочато виконання робіт, зокрема, з проєктування 

радіолокаційних станцій на основі шумової радарної технології і 

розроблення апаратури для прихованого зв’язку і управління 

безпілотними літальними апаратами; створення нових перспективних 

джерел електромагнітного випромінювання для радіолокаційних систем 

та засобів зв’язку; задоволення потреб оборонного комплексу в сучасних 

оптичних матеріалах, зокрема для систем високоточної зброї; 

покращення тактико-технічних характеристик артилерійських стволів; 

створення нових матеріалів для критичних елементів ракетних двигунів.  

Розширено тематику наукових досліджень з проблематики 

загальнонаціональної консолідації та формування української 

громадянської нації, зміцнення національної системи стійкості, пошуку 

надійних міжнародних гарантій безпеки України, оцінки наслідків 

російської агресії для української економіки, соціальної та культурної 
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сфери, адаптації правової системи України до права Європейського 

Союзу та правових аспектів протидії російській військовій агресії             

та відновлення територіальної цілісності України, національного 

відродження України у повоєнний період, феноменології війни Росії 

проти України як об’єкта гуманітарних досліджень. 

Прискорено виконання робіт та збільшено фінансування за 

Цільовою науково-технічною програмою оборонних досліджень НАН 

України за рахунок перерозподілу коштів, виділених на фінансування 

Академії. Результати значної частини робіт за цією програмою вже 

впроваджено на підприємствах оборонно-промислового комплексу 

України, решта перебуває на стадії впровадження або випробовування. 

У 2022 році за цією програмою проведено конкурс робіт на 2023 рік                

за пріоритетними напрямами, які є найбільш актуальними під час 

воєнного стану і які були визначені Центральним воєнно-науковим 

управлінням Генерального штабу Збройних Сил України, Центральним 

науково-дослідним інститутом озброєння і військової техніки Збройних 

Сил України та Державним концерном «Укроборонпром».   

Національна академія наук України погодила з Міністерством 

оборони України та Міністерством з питань стратегічних галузей 

промисловості України перелік пріоритетних наукових досліджень                        

і науково-технічних розробок, спрямованих на створення новітньої 

конкурентоспроможної науково-технічної продукції, необхідної                           

в умовах воєнного стану. Цей перелік становить близько 2/3 від 

виконуваних на сьогодні установами Академії робіт.  

Постановою Президії НАН України від 21.09.2022 № 279                     

«Про проведення конкурсу наукових і науково-технічних 

(експериментальних) робіт за бюджетною програмою КПКВК 6541230 

на 2023–2024 роки» визначено 10 пріоритетних напрямів наукових                    

і науково-технічних робіт, за якими проведено конкурс робіт                                     

на 2023–2024 роки, спрямованих на вирішення науково-технічних 

проблем підвищення обороноздатності та безпеки, повоєнного 

відновлення країни. 

27 грудня 2022 року на засіданні Ради президентів академій наук 

України схвалено проєкти програм спільної діяльності Національної 

академії наук України та національних галузевих академій наук                       

на 2023–2025 роки. Ці програми передбачають спільне виконання 

міждисциплінарних наукових досліджень, а також реалізацію заходів, 

спрямованих, зокрема,  на  зменшення негативних наслідків військових 

дій та необхідних для післявоєнного відновлення країни.  
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Значна увага приділялась розвитку інноваційної діяльності 

Академії. Забезпечувався дієвий механізм здійснення наукового 

супроводу енергетичної, авіакосмічної, машинобудівної, металургійної, 

оборонно-промислової, видобувної та інформаційно-комунікаційної 

галузей України. Установи НАН України беруть активну участь у 

виконанні науково-технічних робіт у рамках Генеральної угоди про 

науково-технічне співробітництво між Національною академією наук 

України та Державним підприємством «Конструкторське бюро 

«Південне» ім.М.К.Янгеля» в галузі створення ракетно-космічної 

техніки, Генеральної угоди про науково-технічне співробітництво                        

в галузі авіації між Національною академією наук України та 

Державним підприємством «АНТОНОВ», проводять дослідження в 

інтересах Державного підприємства «Запорізьке машинобудівне 

конструкторське бюро «Прогрес» імені академіка О.Г.Івченка»,                      

ДП НВКГ «Зоря»-«Машпроект», АТ «МОТОР СІЧ», ДП «НАЕК 

«Енергоатом», ДП «Дослідно-проектний центр кораблебудування». 

Національний науковий центр «Харківський фізико-технічний 

інститут» включено до кооперації зі створення вуглець-вуглецевих 

композиційних матеріалів, що використовуються для виготовлення 

критичних елементів ракетних двигунів.  

Здійснювалося розроблення сучасної інформаційно-аналітичної 

системи моніторингу технічного стану мостів та шляхопроводів.                      

В Інституті електрозварювання ім.Є.О.Патона НАН України проведено 

аналіз технічного стану сталевих мостів України. Зібрано та 

систематизовано інформацію щодо класифікації мостів за віковою 

структурою прогонових структур і необхідності капітального ремонту. 

Визначено низку причин незадовільного технічного стану мостів. 

В Інституті кібернетики ім.В.М.Глушкова НАН України створено 

систему виявлення вразливостей в програмному та апаратному 

забезпеченні на основі алгебраїчного підходу. Систему розгорнуто на 

суперкомп’ютері СКІТ-4, доступ до якої надається для відповідної 

верифікації систем на вразливості. Це дає змогу запобігти атакам на 

об’єкти критичної інфраструктури, зокрема енергорозподільчі компанії, 

інфікуванню серверів, кібернападам на державні установи тощо. 

Докладались зусилля для розвитку інноваційної інфраструктури.  

В минулому році зазнала суттєвого розвитку ініціатива Державної 

наукової установи «Київський академічний університет» (далі – КАУ)            

зі створення на базі кількох наукових установ НАН України наукового 

парку AcademCity. Здійснювалось техніко-економічне обґрунтування 

створення наукового парку, створено робочу групу для розроблення 

концепції наукового парку та пошуку інвестиційних можливостей для 

реалізації проєкту, вживались заходи щодо заснування юридичної особи, 
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підписано Меморандум про взаєморозуміння щодо створення наукового 

парку «Academ.Сity» між Київською міською військовою адміністрацією 

та НАН України. В 2022  році в КАУ розпочав роботу «Грантовий офіс», 

який є елементом наукового парку «Академ.Сіті» та сприяє залученню 

грантового фінансування в рамках програм Горизонт Європа, Цифрова 

Європа, EIT HEI та ін. Грантовим офісом подано 14 заявок за участі 

КАУ, з них грантове фінансування отримали 6 проєктів. 

Робоча група НАН України з розроблення пропозицій щодо змін           

у нормативно-правові акти, якими регулюються відносини у сфері 

залучення інвестицій у сучасні високі технології з максимально 

можливою доданою вартістю, підготувала пакет із шести 

законопроєктів, що мають сприяти удосконаленню правової бази                      

у відповідній сфері. Ці пропозиції з відповідним обґрунтуванням були 

надіслані до Міністерства освіти і науки України та Комітету Верховної 

Ради України з питань освіти, науки та інновацій для  опрацювання. 

Подальшого розвитку набула науково-експертна діяльність, 

зміцнювались зв’язки установ Академії з профільними міністерствами  

та відомствами. Для органів державної влади протягом 2021–2022 років 

надано майже 4000 експертних висновків до нормативно-правових актів 

і програмних документів, інформаційно-аналітичних матеріалів з різних 

питань соціально-економічного розвитку. Серед цих документів, 

зокрема, Стратегія розвитку промислового комплексу України на період 

до 2030 року, Стратегія розвитку оборонно-промислового комплексу 

України, Державна стратегія забезпечення рівних прав та можливостей 

жінок і чоловіків на період до 2030 року, Стратегія реформування 

місцевого самоврядування та децентралізації публічної влади в Україні, 

Національні доповіді «Україна як цивілізаційний суб’єкт історії та 

сучасності», «Національна стійкість України: стратегія, відповіді на 

виклики та випередження гібридних загроз». 

Забезпечувалось проведення постійного моніторингу та модельних 

розрахунків втрат економіки України внаслідок російської збройної 

агресії, а також систематичне подання відповідних розрахунків до 

Кабінету Міністрів України, заінтересованих центральних органів 

виконавчої влади. Протягом 2022 року було підготовлено та подано            

до зазначених органів 14 аналітичних матеріалів і пропозицій, зокрема 

аналітичний матеріал «Оцінка втрат України від воєнного вторгнення 

РФ», пропозиції щодо організації фінансової підтримки відродження             

та реструктуризації економіки України тощо.   

Постановою Президії НАН України від 04.05.2022 № 126 «Про 

участь НАН України у підготовці пропозицій щодо заходів з 

відновлення України від наслідків війни» створено Комісію НАН 

України з підготовки пропозицій щодо заходів з відновлення та розвитку 
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України у воєнний і післявоєнний періоди. Комісією готуються для 

подання до Національної ради з відновлення України від наслідків війни 

пропозиції та аналітичні матеріали щодо стратегічних орієнтирів 

повоєнного відновлення української економіки, відбудови та 

відновлення стратегічних галузей економіки країни, визначення та 

оцінювання перспективних змін просторової локалізації і структури 

виробництв із відповідною оцінкою майбутньої локалізації робочої 

сили, моніторингу масштабів та оцінювання наслідків вимушених 

міграцій населення України. В минулому році до РНБО України та 

інших органів влади було надано 18 аналітичних матеріалів з проблем 

повоєнного відновлення України. Учені-економісти Академії 

підготували аналітичне дослідження «Повоєнне відродження України. 

Візія Відділення економіки НАН України». У цьому документі 

проаналізовано ключові можливості, загрози і виклики у майбутньому, 

визначено напрями відродження України та запропоновано бачення 

подальших дій. 

Державна установа «Інститут економіки та прогнозування НАН 

України» готує наукову доповідь «Відновлення та реконструкція 

повоєнної економіки України», в якій будуть представлені шляхи 

забезпечення повоєнного відновлення національної економіки в 

контексті ролі України у формуванні нового світового порядку, а також 

надано кількісні оцінки економічних втрат України, макроекономічні 

оцінки перспектив розвитку України та країн світу в 2022–2023 роках            

й у повоєнний час. 

Здійснювалась підготовка аналітичних матеріалів щодо оцінки 

соціально-психологічного стану населення України в умовах війни для 

Офісу Президента України, Ради національної безпеки та оборони 

України, Міністерства культури та інформаційної політики України. 

Інститутом соціології НАН України проведено моніторингове 

дослідження рівня довіри до банків, оцінки економічних страхів, 

безробіття, припинення діяльності підприємств, невиплати зарплат, 

зростання цін, матеріального рівня життя, рівня матеріальної допомоги 

та відносної фінансової деривації. Низку аналітичних записок із 

зазначених та інших питань подано до заінтересованих центральних 

органів виконавчої влади. 

Велику науково-експертну роботу проведено установами Академії 

з захисту довкілля, збереження природно-заповідного фонду, флори                 

і фауни України, особливо занесених до Червоної книги України. 

В умовах широкомасштабної російської військової агресії набуло 

важливого значення зміцнення міжнародних наукових і науково-

технічних зв’язків. Докладалися значні зусилля для залучення підтримки 

з боку міжнародних та зарубіжних організацій у вигляді надання грантів 
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на виконання досліджень, коштів на утримання і відновлення наукової 

інфраструктури, гуманітарної допомоги українським вченим. 

Важливими стали результати зустрічі президента НАН України                          

з представниками національних академій наук країн Великої сімки,                 

яка відбулася у Берліні 31 травня 2022 року. 2 червня 2022 року               

у Варшаві відбулися тристоронні перемовини президентів Польської 

академії наук, Національної академії наук України та Національної 

академії наук США. Підсумком цих зустрічей стало формування 

спільного 10-крокового плану дій, направленого на створення підґрунтя 

для майбутнього відновлення науки в Україні. Одним з пунктів цього 

плану є надання грантів для міжнародних проєктів, учасниками яких                 

є вітчизняні науковці, які продовжують працювати в Україні. 

Представники зарубіжних академій наук також задекларували надання 

фінансової допомоги та обладнання нашим установам. 

Для покращення інформування українських вчених про конкурси 

проєктів за Програмою з досліджень та навчання Євратом у межах 

виконання проєкту UAinEuratom21 здійснено оновлення інтернет-сайту 

Національного контактного пункту Євратом в Україні. Оновлений 

портал дає змогу значно ширше реалізовувати консультаційну та 

інформаційну діяльність серед установ НАН України з розвитку 

науково-технічної та інноваційної співпраці за програмою Євратом. 

Проведено оцінювання результативності та ефективності 

співробітництва за угодами НАН України з міжнародними та 

іноземними організаціями та підготовлено пропозиції щодо оновлення 

чинних та укладання нових угод, протоколів, меморандумів із 

закордонними партнерами. 31 березня 2022 року укладено Меморандум 

про взаєморозуміння між Національною академією наук України та 

Товариством Макса Планка. Реалізація Меморандуму об’єднає зусилля 

обох організацій щодо підтримки українських учених, збереження, 

зміцнення та подальшого розвитку наукової сфери й наукової 

інфраструктури в Україні, побудови нових наукових зв’язків. 

У 2021 році започатковано програму фінансової підтримки 

наукових колективів, які отримали гранти  міжнародних фондів, і 

програм з неповним фінансуванням статей видатків. Було надано 

підтримку 14 колективам на суму 1,4 млн.грн. 

Значна увага приділялась удосконаленню структури та системи 

управління Академії. Здійснено подальшу оптимізацію мережі наукових 

установ і організацій. Секції та відділення Академії ретельно 

проаналізували їхню діяльність та підготували конкретні пропозиції, на 

основі яких вже прийнято рішення щодо ліквідації або реорганізації 

шляхом приєднання 13 установ. До сфери управління Фонду державного 

майна України передано понад 120 єдиних майнових комплексів 
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державних підприємств. У листопаді минулого року затверджено заходи 

щодо подальшої реорганізації та скорочення кількості суб’єктів 

господарювання НАН України. 

Розпочато роботу з оптимізації мережі відділень НАН України. 

При секціях НАН України створено відповідні комісії для проведення 

аналізу основних наукових напрямів і кадрового складу відділень. 

Здійснювалась інвентаризація матеріально-технічної бази та 

земельних ділянок. Забезпечено оновлення 188 організаціями 

відомостей Єдиного реєстру об’єктів державної власності та Цифрової 

системи управління нерухомим майном НАН України. Забезпечено 

проведення організаціями Академії державної реєстрації речових прав 

на нерухоме майно. Зокрема, зареєстровано право державної власності            

в особі НАН України на 2736 будівель, 383 інженерні споруди                  

та 266 земельних ділянок. 

Визначено об’єкти нерухомості та земельні ділянки, які тривалий 

час не використовуються, та підготовлено пропозиції щодо  

перепрофілювання окремих з них,  передачі іншим науковим установам 

Академії або створення на їхній базі академічних інноваційних структур. 

Рішеннями Президії  НАН України організовано оперативний збір 

інформації про збитки, завдані внаслідок російської збройної агресії,             

із зазначенням даних про кількість і орієнтовну вартість знищеного                 

та пошкодженого майна. Інформація використовується для                

визначення реальної вартості невідкладних будівельних робіт. Станом 

на січень 2023 року повністю знищено або пошкоджено близько                    

220 об’єктів майнового комплексу, загальною балансовою вартістю 

майже 0,5 млрд. грн. Пошкоджено, повністю знищено або викрадено 

близько 628 одиниць наукового обладнання, устаткування,                        

офісного обладнання. Вартість втраченого наукового обладнання  – 

понад 200 млн. грн. 

У 2021 році завершено перший цикл оцінювання ефективності 

діяльності наукових установ Академії за методикою, розробленою                     

з урахуванням досвіду оцінювання наукових установ в європейських 

країнах. Загалом протягом 2016–2021 років оцінено 160 установ 

Академії та понад 1170 їхніх підрозділів. Результати оцінювання 

використано під час формування бюджетної програми з підтримки 

розвитку пріоритетних напрямів досліджень, підготовки пропозицій 

щодо оптимізації мережі наукових установ Академії та розподілу 

базового бюджетного фінансування. У січні 2023 року затверджено нову 

редакцію Методики оцінювання ефективності діяльності наукових 

установ Національної академії наук України. В новій редакції уточнено 

порядок проходження процедури оцінювання, більш чітко прописано 

функції та організаційні питання роботи комісій всіх рівнів з 
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оцінювання, запропоновано орієнтовний перелік спеціальних 

показників, які характеризують специфіку діяльності таких наукових 

установ, як освітньо-наукові, ботанічні сади та дендропарки, музеї, 

бібліотеки, видавництва. 

Розпочали роботу нові органи в системі управління Академії. 

Розгорнула свою діяльність Науково-технічна рада НАН України, 

основною метою діяльності якої є залучення установ НАН України                 

до вирішення актуальних науково-технічних та соціальних проблем, 

сприяння впровадженню наукових розробок установ НАН України, 

розширення співпраці між науковими установами НАН України                         

і виробничими підприємствами. На засіданнях Ради було розглянуто 

питання стосовно розвитку електронно-променевих технологій в 

Україні; створення матеріалознавчого Центру з оцінки відповідності              

та взаємозамінності матеріалів критичного імпорту на базі Інституту 

проблем матеріалознавства ім.І.М.Францевича НАН України; науково-

технічного співробітництва ДП «Івченко-Прогрес» та наукових установ 

НАН України; розробок НТК «Інститут монокристалів» НАН України»  

в галузі оптичних та лазерних матеріалів ІЧ-техніки для впровадження          

в оборонній сфері; створення Центру виготовлення та оброблення 

прецизійних сплавів. 

Утворені при секціях НАН України науково-координаційні ради 

регулярно розглядали питання розвитку міждисциплінарних досліджень, 

формування нових загальноакадемічних програм, заслуховували звіти 

про результати їх виконання, вносили пропозиції щодо посилення 

координації фундаментальних досліджень. 

Вживались заходи щодо створення сучасної дослідницької 

інфраструктури. У 2021 році започатковано нову бюджетну програму 

«Створення сучасної спеціалізованої лабораторії для роботи з 

інфекційними матеріалами». Здійснювалось щорічне оцінювання 

ефективності роботи центрів колективного користування науковими 

приладами, за результатами якого визначено пріоритети у модернізації 

їхнього обладнання та забезпеченні витратними матеріалами. 

Триває розвиток цифрової платформи Бібліотечного порталу НАН 

України – «LibNAS UA» та проєкту створення Репозитарію наукових 

текстів НАН України. Сайт Бібліотечного порталу НАН України – 

LibNAS UA доступний у тестовому режимі. На постійній основі 

Національною бібліотекою України імені В.І.Вернадського здійснюється 

приведення наукових метаданих у відповідність до сучасних 

міжнародних стандартів цифрової комунікації та забезпечення 

відкритого доступу до результатів наукової діяльності. 
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З метою підтримки хмарної інфраструктури НАН України                       

як платформи єдиного національного інформаційного простору (ЄНІП) 

відкритої науки, інтегрованого до Європейської Хмарної 

інфраструктури, розроблено програмне забезпечення нейромережевої 

моделі бінарної розріджено-розподіленої асоціативної пам’яті CS-SDM 

для суперкомп’ютерів СКІТ Центру колективного користування 

обладнанням суперкомп'ютерного комплексу НАН України. Завдяки 

високій надійності роботи Центру колективного користування 

«Ресурсний центр для грід- та хмарних технологій» і побудованій в 

Інституті теоретичної фізики ім.М.М.Боголюбова НАН України хмарній 

інфраструктурі під управлінням програмної системи OpenStack 

посилилась міжнародна наукова кооперація вчених НАН України в 

сфері глобального інтегрування національних обчислювальних ресурсів. 

Велика увага приділялася запровадженню заходів з підтримки 

наукової молоді. Започатковано нову бюджетну програму «Забезпечення 

житлом вчених НАН України», за якою у 2021 році використано                 

22,7 млн.грн. для закупівлі 13 квартир  для молодих вчених в Києві, 

Одесі, Харкові, Дніпрі, Львові. 

 Розпочато виконання програми постдокторальних досліджень 

НАН України. Засновано стипендію імені академіка НАН України 

Б.Є.Патона для молодих вчених Академії – кандидатів наук (докторів 

філософії) і докторів наук. Проведено два конкурси та визначено                      

30 стипендіатів-переможців. 

Істотно збільшено фінансування дослідницьких лабораторій та 

груп молодих вчених. У 2022 році виконувались 73 наукових проєкти             

за грантами НАН України дослідницьким лабораторіям/групам молодих 

вчених НАН України для проведення досліджень за пріоритетними 

напрямами розвитку науки і техніки. Фінансування кожної лабораторії 

становило до 1 млн. грн., а групи – від 300 до 700 тис. грн. Загалом 

грантові виплати одержали 288 молодих вчених із 65 наукових установ 

НАН України. Загалом бюджет 2022 року молодіжних лабораторій/груп 

становив 50 млн. грн.  

Згідно з новими вимогами проведено атестацію молодих вчених–

стипендіатів Президента України і НАН України та конкурс  на поточні 

вакансії, за результатами якого призначено 262 стипендії Президента 

України і 114 стипендій НАН України та продовжено виплату                           

38 стипендій Президента України і 206 стипендій НАН України. 

Постановою Президії НАН України від  14.04.2021 № 135 «Про 

резерв керівних кадрів наукових установ НАН України»  передбачено 

формування у кожній науковій установі Академії резерву керівних 

кадрів з урахуванням необхідності омолодження керівного складу усіх 
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рівнів шляхом включення до цього резерву молодих вчених, які виявили 

відповідні професійні та організаторські здібності.  

Вживалися заходи щодо подальшого вдосконалення принципів 

розподілу бюджетних коштів Академії. Відповідно до постанови 

Президії НАН України від 09.12.2020 № 277 «Про основні принципи 

розподілу бюджетного фінансування між установами НАН України»                 

у 2021 році застосовано стимулювальні заходи до розподілу базового 

фінансування відповідно до рейтингу  установ. Постановою Президії 

НАН України від 08.12.2021 № 382 «Про подальше вдосконалення 

принципів розподілу бюджетного фінансування між установами 

відділень НАН України» запропоновано порядок розподілу базового 

бюджетного фінансування у 2022 році, який враховує результати 

оцінювання та державної атестації наукових установ, їхній кількісний               

і якісний кадровий склад, наявність унікальних наукових приладів, 

розвиток наукової інфраструктури установи, проведених заходів з 

оптимізації їхньої внутрішньої структури та скорочення чисельності 

працівників  тощо. Такий механізм розподілу базового бюджетного 

фінансування є однією з складових нової моделі фінансування наукової 

діяльності в Академії, яка враховує ефективність діяльності її установ              

й необхідність пріоритетної підтримки конкурентоспроможних 

наукових колективів.  

Вжито заходів щодо реалізації пропозицій робочої групи, яка                 

за рішенням Кабінету Міністрів України здійснила огляд витрат 

державного бюджету у сфері наукової і науково-технічної діяльності 

наукових установ НАН України за період 2017–2019 роки. Робочою 

групою загалом підтримано запропоновані Академією підходи щодо 

вдосконалення механізмів розподілу базового бюджетного фінансування 

між установами НАН України, а також напрацьовано низку пропозицій 

щодо підвищення прозорості й об’єктивності системи відбору наукових 

установ та їх підрозділів для фінансування за бюджетною програмою 

КПКВК 6541230 «Підтримка розвитку пріоритетних напрямів наукових 

досліджень».  

Постановою Президії НАН України від 22.12.2021 № 418 внесено 

зміни до Положення про цільові програми наукових досліджень НАН 

України і цільові наукові (науково-технічні) проєкти НАН України, 

якими запроваджено нові конкурсні підходи до відбору цільових 

програм і цільових проєктів НАН України.  

Постановою Президії НАН України від 22.07.2022 № 214 

затверджено нову редакцію Порядку конкурсного відбору наукових                      

і науково-технічних робіт для фінансування за бюджетною програмою 

КПКВК 6541230 «Підтримка розвитку пріоритетних напрямів наукових 

досліджень». Новою редакцією актуалізовано вимоги до конкурсів, 
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підвищено роль  науково-координаційних рад секцій в організації їх 

проведення. 

Велика увага приділялась забезпеченню високого рівня 

комунікацій із суспільством і популяризації наукової діяльності. 

Постановою Президії НАН України від 26.01.2022 № 46 засновано 

Премію НАН України «За популяризацію науки» та затверджено 

положення про премію. Постановою Президії НАН України                              

від 14.12.2022 № 403 затверджено опис диплома лауреата Премії НАН 

України «За популяризацію науки», встановлено розмір грошової 

винагороди премії по кожній з трьох номінацій та оголошено конкурс на 

здобуття цієї премії. У низці наукових установ Академії створено окремі 

підрозділи або визначено особи, відповідальні за роботу з популяризації 

наукової діяльності. На веб-сайті НАН України та веб-сайтах наукових 

установ створюються окремі рубрики з відомостями про здобутки 

номінантів і лауреатів державних та академічних премій, переможців 

різноманітних конкурсів, яких активно залучають до інтерв’ю, виступів, 

публікації коментарів, блогів, дописів. Створено YouTube-канал НАН 

України, забезпечувалось оновлення та постійне наповнення веб-сайтів 

установ НАН України.  

Разом з тим Президія НАН України зазначає недостатню роботу за 

окремими завданнями Плану з реалізації Концепції розвитку 

Національної академії наук України на 2021–2025 роки, несвоєчасне           

або формальне виконання деяких пунктів плану.  

Президія НАН України постановляє:  

1. Інформацію віцепрезидента НАН України академіка НАН 

України В.Л.Богданова про стан виконання Плану заходів                                    

з реалізації Концепції розвитку Національної академії наук України                 

на 2021–2025 роки взяти до відома.  

2. Головам секцій, академікам-секретарям відділень НАН 

України, іншим відповідальним за виконання Плану заходів з реалізації 

Концепції розвитку НАН України на 2021–2025 роки домогтися 

активізації роботи з реалізації заходів, які не виконані або реалізовані                       

неповною мірою у зазначені терміни. Особливу увагу звернути на: 

 запровадження ефективного механізму оцінювання 

результатів, отриманих під час виконання тем відомчого замовлення, 

окремо для фундаментальних і прикладних досліджень, а також 

науково-технічних розробок  (пп.1.7 Плану заходів); 

 розроблення нових речовин, матеріалів та технологій  для 

сучасних видів озброєння, новітньої техніки цивільного призначення 

(пп.2.5, пп.2.25, пп.2.26, пп.2.30 Плану заходів); 
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 розроблення програми заходів щодо залучення українських 

науковців зарубіжжя до співпраці з науковими установами НАН України 

(пп.3.16 Плану заходів); 

 створення електронної бази та упорядкування розміщення  

на веб-сайті Академії нормативних актів НАН України та змін до них            

із забезпеченням розвинутих можливостей оперативного пошуку 

інформації (пп.4.7 Плану заходів); 

 створення цифрових кластерів центрів колективного 

користування науковими приладами НАН України за тематичними 

напрямами на базі Українського національного гріду, 

що інтероперабельні до відповідних кластерів європейських дослідниць-

ких інфраструктур та  включають центри компетенції  керування 

відкритими даними (пп.5.8 Плану заходів);  

 подальше вдосконалення Цифрової системи управління 

нерухомим майном НАН України (пп.8.3 Плану заходів). 

3. Внести такі зміни до Плану заходів з реалізації Концепції 

розвитку НАН України на 2021–2025 роки:  

3.1. Встановити термін «По закінченню дії воєнного стану» для 

реалізації таких заходів: 

«5.17. Опрацювати питання щодо створення спільних із закладами 

вищої освіти центрів колективного користування науковим обладнанням 

і подати на розгляд Президії НАН України узгоджені пропозиції»; 

«6.5. Поширити досвід Західного наукового центру НАН України  

і МОН України стосовно форм підтримки наукової молоді для її 

закріплення в наукових установах та професійного і кар'єрного 

зростання у Львівській області на інші регіони України»; 

«8.6. Підготувати законопроєкт та ініціювати доповнення 

Бюджетного кодексу України новою нормою, згідно з якою встановити, 

що у 2022-2026 роках кошти, отримані установами та організаціями,              

що перебувають у віданні НАН України, від продажу нерухомого майна 

і які відповідно до абзацу дев’ятого частини четвертої статті 13 

Бюджетного кодексу України підлягають спрямуванню до Державного 

бюджету України, залишаються у розпорядженні таких установ та 

організацій і використовуються ними виключно на проведення своєї 

основної статутної діяльності».   

3.2. Подовжити на 2023 рік термін виконання таких заходів: 

«1.9. Створити та за потреби оновлювати базу даних експертів            

за різними напрямами наукових досліджень шляхом широкого 

залучення до проведення експертизи фахівців закладів вищої освіти, 

національних галузевих академій наук, промислових підприємств та 

іноземних експертів»; 



13 

 

«2.9. Підготувати до укладання угоду про науково-технічне 

співробітництво  з Міністерством з питань стратегічних галузей 

промисловості України»; 

«5.5. Забезпечити функціонування репозитарію наукових текстів 

НАН України, на базі якого сформувати єдиний реєстр наукових публікацій 

працівників НАН України з окремим розділом про публікації в журналах, 

що індексуються наукометричними базами Web of Science та Scopus»; 

«6.11. Ініціювати внесення змін до нормативно-правових актів 

Кабінету Міністрів України і Національного агентства з забезпечення 

якості освіти щодо особливостей підготовки магістрів та мотивування 

їхньої подальшої роботи в установах НАН України»; 

«9.4. Започаткувати комунікаційний проєкт «Запитай науковця» 

(«Експерти академії»)». 

3.3. Доповнити напрям 6 заходом «Опрацювати питання щодо 

запровадження нової системи оплати праці працівників НАН України 

згідно зі статтею 36 Закону України «Про наукову і науково-технічну 

діяльність» та підготувати відповідні пропозиції», визначити термін 

його реалізації – «2024 рік», виконавців – «НОВ (СЗД) Президії НАН 

України, ВФЕЗД НАН України, ВНПЗД НАН України, Відділення 

економіки НАН України, ДУ «Інститут економіки та прогнозування 

НАН України». 

4. Виконавцям Плану заходів з реалізації Концепції розвитку НАН 

України на 2021–2025 роки забезпечити їх якісне виконання у визначені 

терміни, зосередивши, зокрема, особливу увагу на питаннях актуалізації 

та розширення тематики наукових досліджень, спрямованих на 

забезпечення оборони та безпеки держави, оптимізації мережі наукових 

установ та організацій дослідно-виробничої бази, комерціалізації 

інноваційних розробок. 

5. Контроль за виконанням цієї постанови покласти на 

віцепрезидента НАН України академіка НАН України В.Л.Богданова.  

 

 

 

 

                       Президент  

Національної академії наук України 

            академік НАН України                             Анатолій ЗАГОРОДНІЙ 
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Національної академії наук України 

           академік НАН України                              Вячеслав БОГДАНОВ 


